

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章，见证他们的成长！



我变成了一只蚂蚁

平城区32校六(2)班 赵元哲

天，渐渐黑了，夜，渐渐深了，我也进入了梦乡……

一睁眼，周围的一切都显得硕大无比。若不是我在树上俯瞰，差一点没有认出下面的景物：如同树一样的草，房子似的石头，像高桥一样的树枝。树，自然就更不用说了，在我面前，它便仿佛是一根通天柱。低下头，乌黑的身子，触角和六条细腿……到了这时，我才知道自己变成了一只蚂蚁！

来到这奇妙的世界后，我便迫不及待

地开始探索这个独特视角的王国。

我要去我的“同胞”们的家中看看。钻入蚁穴，眼前的景象令我惊叹：四通八达的隧道，搬运粮食的工蚁，开凿新洞穴的普通蚂蚁……大家各司其职，创造新家园。很快，经过蚁后的许可，我也成了其中一员。

日子一天天地过去，我的辛勤劳动，换来了充足的粮食与一间屋子。刚开始变成蚂蚁，我还有些疑虑。可现在，若是能选择再变回去，那我还是情愿做蚂蚁。

又是平平常常的一天。这天，我走出

洞穴去“散步”。忽然一声炸雷，它引来了我们最不期待的东西——雨。刚开始还是小雨，蚁穴上的“沙堤”还能撑住。进入洞穴后，雨越来越大，洞口涌进来许多雨水。就在这时，我忽然想起了人类世界里的抗洪英雄。于是，我指挥着蚁群，向安全通道进发。疏散了它们后，我脚一滑，掉进了被雨水充斥着的深坑中……

惊醒过来，才方知是场梦，外面正下着雨，蚂蚁得救的一幕萦绕在我的脑海中。这次的“奇遇”，让我懂得了一个道理：团结就是力量！

我和菌儿过一天

大同大学附属小学四(8)班 杜昊轩

我特别喜欢看《细菌世界历险记》这本书，书的主人公是一个特别微小的细菌，它的名字叫菌儿。菌儿从天空飘落，四处漂泊，它进过人的肚子，去过酒楼茶店，有时也会潜伏在土壤中，有一次还被大胡子先生囚禁在玻璃瓶里……

一天晚上，我坐在床上津津有味地看着这本书，看着看着，我就睡着了。突然一声：“来者何菌？”把我惊醒了，我睁开眼睛一看，把我吓坏了。眼前站着一群巨大的怪物：有的长着六只眼睛，有的有两颗头，还有的有十三张嘴，二十只手……这是到哪儿了？我故作镇定，慢慢环顾四周，实则想着赶紧逃命。嗯？这只怪物怎么……怎么有点儿眼熟，再仔细一看，这不是菌儿吗？太好了，总算是看到熟人，哦不，是“熟菌”了，我赶紧上前去和菌儿打招呼，菌儿一看是我，热情

地为我搬来椅子，并主动介绍我所处的环境。聊了一会儿后，菌儿对我神秘一笑并说道：“敢不敢随我去旅行？”“好呀！”我回答道。

就这样，豪华班机——苍蝇大姐载着我们出发了，不久便停在一块儿蛋糕上。我小心翼翼地站在蛋糕上，生怕掉进奶油堆里，还没等我迈出第一步，就看到一个小朋友张开嘴，对着蛋糕咬了一口，我和菌儿也被他吃到嘴里，第一反应便是：完蛋的完，到了胃里那不就over了？可菌儿却不以为然，告诉我真正的旅行开始了。眼看着这个小朋友就要吞咽食物了，却依然没有好的办法摆脱困境，正在冥思苦想时，我被拉了一把，定睛一看，好家伙，是菌儿，它把我拉进了牙缝里。菌儿告诉我，等到小朋友不再吃东西时，我们就可以继续旅行了。我的妈呀！阿弥陀佛，无量天尊……吓死我了，菌儿

听到我的祈祷声后，哈哈大笑。

短暂的休整后，继续我们的旅行，沿着呼吸道一路下滑，菌儿告诉我马上就到肺部了。终于到了，映入我眼帘的却是我不想看到的一幕：人类身体卫士——白细胞，正在和细菌战斗着！想想自己平时也不讲卫生，那身体里的白细胞也像它们一样一直为我奋战着，心里很不是滋味。于是，我暗暗下定决心，今后一定要讲卫生，同时，也默默地为白细胞们加油。

最终，白细胞惨胜，菌儿气急败坏，要和一个白细胞单挑，我赶紧上前阻拦，却被一声：“还在做梦呢？上学要迟到了！”给惊醒了。

醒来后，我才发现这原来是一场梦。我多么希望这场梦是真的，可是我改变不了现实，只能等待下一次在梦中和菌儿相见！

亲子阅读

平城区8校五(2)班 张嘉乐

莎士比亚说：“书籍是人类知识的总统。”书，可以带我们遨游知识海洋，可以让我们心情愉悦，可以让我们懂得很多道理。

亲子阅读让我感受到了快乐，我还认识了新的汉字，学习了新的知识，亲子阅读让我更加体会到了爸爸妈妈对我的爱。下面我给大家分享一下，我在亲子阅读中发生的故事吧！

妈妈为了让我多学一些知识，和我一起读书。但我并不是一个爱读书的孩子，于是妈妈决定亲自读给我听，妈妈选择了一本《骑鹅旅行记》。我一听到书名心中就产生了疑问，“妈妈，人怎么能骑在鹅的身上呢？人那么重会不会把鹅压扁？而且，鹅会乖乖让一个大活人骑到自己身上吗？那只鹅可真惨呀！”

带着这些疑问，我忽然有想要快些

读完这本书。“妈妈，我们还是一起读吧！”妈妈一听乐坏了。当我们读到小主人公尼尔斯一直欺负小动物时，妈妈说：“你可一定要爱护小动物啊，可不能这么淘气！”我的疑问在读书的过程中得到了解答。原来是尼尔斯捉弄小精灵，小精灵让尼尔斯对他之前的所作所为付出代价，为自己讨回公道，才把尼尔斯变成了小人。怪不得能骑到鹅的身上呢！不过，这个疑问刚得到解答，我又产生了新的疑问：“妈妈，那尼尔斯欺负过雄鹅，为什么雄鹅还会让他骑呢？”妈妈并没有给我解答，而是带着我接着读，让我自己去寻找答案。

当我们读到“尼尔斯向家里的小动物请求帮助却被驱逐，雄鹅拍打翅膀准备随着雁群飞走，尼尔斯情急之下，骑在雄鹅身上被带上了天”这部分内容时，我知道原来并不是雄鹅愿意带他一

起旅行的。

在后来的阅读中，我读到了雄鹅保护尼尔斯，读到了尼尔斯向雄鹅道歉，妈妈对我说：“尼尔斯危难时刻认识到了自己的错误，心中后悔，我们生活当中何尝不是这样呢？有多少人只有到了危难时刻才会后悔。我们可不能做这样的事情，要在做事之前就考虑清楚它的后果，做出正确的决定！”“我们还要学习雄鹅的精神，不在意以前的事情，有一颗大度大爱的心。”我补充道。那一刻，我看到妈妈的脸上洋溢着灿烂笑容。

一个星期过后，《骑鹅旅行记》这本书读完了，我也收获了知识和道理，感受到了读书的快乐。自那以后“读万卷书，行万里路”成为了我的座右铭，时刻提醒着我不仅要多读书，还要探索书中的道理，将书中的知识应用于生活，改变生活！

美丽校园

平城区14校

开学典礼启迪未来击鼓向前

红领巾与国旗交相辉映，3月2日，平城区14校全体师生齐聚操场，隆重举办了开学典礼。

开学典礼上，教师代表宋敏丽为新学期致辞，并开展“思政第一课”教育。希望每一位学生都能够新的学期里承担起属于自己的责任，即为疫情防控佩戴口罩、错峰入校的责任；为校园整洁认真打扫、随手捡垃圾的责任；为维护学校良好秩序，轻声慢步的责任；为心中的梦想，在最好的年纪，尽最大的努力的责任……

“在这乍暖还寒之际，我们带着兴奋，带着憧憬，带着春天的期盼与喜悦……”在这铿锵有力的声音中，该校四(8)班同学们进行了《拥抱春天，扬帆远航》主题演讲。

最后，该校校领导手持鼓槌，有力地敲响了大鼓，并带领全体师生大声说出祝福与心愿。鼓声整齐而富有节奏，不仅传递出校领导和老师们对学生的殷切期盼，也表达出每位学子为理想、为祖国奋斗的坚定信心。

平城区47校

春季开学典礼吹响奋进号角

春已至，芳菲来。3月1日上午，平城区47校全体师生在操场上举行了一场充满仪式感的春季开学典礼。

当日，伴随着国歌声，鲜艳的五星红旗缓缓升起。全体师生以肃立的姿态、灿烂的笑脸，迎来了新学期的第一缕阳光，也拉开了开学典礼的序幕。活动中，国旗下的演讲，号召同学们做脚踏实地的“小勤牛”、健壮的“小蛮牛”、一心向党的“小红牛”，不负党和国家寄予的厚望，担复兴大任，做时代新人。

之后麻善富校长做开学致辞，号召全体同学争做新时代好少年，全体教师发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，做不负时代重托的追梦人。仪式最后，该校还安排了三月份德育教育的主题，全体师生以高昂的姿态迎接新学期。

本栏目供稿 李玉玮

